

儿子去世11年 百岁老人却不肯在他遗嘱上签字 家人无奈找到法院,法官解开老人心结

通讯员 周志昂 王晨琳

“妈(奶奶),我们会好好照顾您的!”近日,当着江山市法院工作人员的面,原告江某、周某郑重地做出了承诺。

“好,好……也谢谢法院的同志,给你们添麻烦了。”已经年过百岁、白发苍苍的被告毛奶奶眼睛有些湿润,转头对站在身边的法官柴燕说。

这是江山市法院在今年8月7日收到的一起特殊的遗嘱继承案件。原告江某、周某是被告毛奶奶的儿子和孙女,这一家人平常关系挺不错,但就是在一件事情上,毛奶奶非常固执,而且这一固执就是整整11年。

原来,11年前的2007年,毛奶奶的大儿子因病不幸去世。离世前,大儿子留下了一份遗嘱,要求将自己名下的财产指定由妻子江某和女儿周某继承。

毛奶奶对遗嘱中的财产继承内容没

有任何异议,但当公证处要求毛奶奶在相关材料上签字确认时(因为毛奶奶也是法定继承人),她却拒绝了,因为毛奶奶发现儿子在遗嘱中只字未提自己,这让她十分介意。

可是,大儿子已经离世,遗嘱已经无法更改。毛奶奶不肯签字,导致大儿子的妻子江某和女儿周某无法按遗嘱继承遗产,结果这一拖就是整整11年。

这些年,虽然家人都有好好赡养毛奶奶,但无法继承遗产,也一直让江某和周某十分为难。家人也试着跟毛奶奶提过几次,但毛奶奶始终固执己见。无奈之下,江某和周某只能找到法院寻求帮助。

受理该案后,承办法官柴燕了解到,毛奶奶虽已是百岁高龄,但精神气十足,思维也很清晰。为保障毛奶奶的合法权益,柴燕主动联系江山市司法局法律援助中心,为毛奶奶指派了援助律师。

考虑到毛奶奶年事已高,在法院开

庭调解可能会给毛奶奶带来困难,于是,几天前,柴燕等人便来到毛奶奶的住处,为原告和被告进行调解,并通知毛奶奶的其他子女在场见证。

“我也不想打官司,但喝水不忘挖井人,儿子在遗嘱上一个字都没有提到我这个老母亲,我心里不好受啊!”毛奶奶在调解中伤心地说。

据了解,毛奶奶每个月有1000余元的净收入,包括原告在内的3户子女也都会轮流赡养她,生活完全有保障。

根据本案相关情况,承办法官分头耐心做思想工作。经过一上午的调解,江某和周某出具了一份承诺书,承诺会保障毛奶奶的生活起居等方面的费用。而毛奶奶也解开了心结,同意按照大儿子的遗嘱在相关材料上签字公证。

最终,本案当事双方达成调解协议,这场拖了11年的遗嘱继承纠纷得到了成功化解。

检察长列席审委会

通讯员 李洁

本报讯 日前,温岭市法院召开审判委员会会议,会议由该院院长主持,市检察院检察长列席。这也是该市检察长首次列席法院审委会。

会上,案件承办人分别就案件的事实、证据的采信等方面作出了解释与说明,审委会委员也充分发表了自己的意见和看法。检察长认真听取了各方意见并表示,通过会议讨论可消除分歧、增进共识,有利于提高案件质量,共同维护社会公平正义。

本栏目由温岭市委政法委主办

诉前调解成效显现

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 为破解案多人少矛盾,今年以来,台州市法院创新发扬“枫桥经验”,不断完善诉前调解机制,有效控制案件增幅。今年1—6月,全市法院新收案件105248件,同比增长8.6%,增幅比去年同期下降15.73个百分点,实现了年初提出的案件增幅下降10个百分点的目标。此外,针对去年民间借贷案件占新增案件近60%的情况,该院建立了职业放贷人名录制度,对职业放贷人高利放贷行为进行精准打击,全市法院共甄别职业放贷人705人,今年4—6月,全市法院民间借贷案件收案数增幅从去年同期27.65%降至15.92%。

主题党日牢记使命

通讯员 游情天

本报讯 近日,平湖市法院机关党委组织全体党员开展了一期以“不忘初心 牢记使命 砥砺前行”为主题的党日活动。

活动不仅让党员重温了入党誓词,还组织大家观看了根据法官邹碧华个人先进事迹创作拍摄的电影《邹碧华》。观影结束后,党员们深受感动,纷纷表示要以邹碧华同志为榜样,发扬信仰法治、坚守法治的职业情怀,忠实履行宪法和法律赋予的神圣使命,不忘初心,砥砺前行,为全面推进金平湖新崛起提供更加有力的司法保障。



民警驿站解决住宿

9月4日,开化县首批23位民警入住民警驿站。

近年来,开化县公安局外县籍民警数量逐年增多,为解决民警住房问题,该局对原老旧宿舍进行了改造。改造后的宿舍被称为民警驿站,配备有家具、公共淋浴房、活动室等,在城区工作且无固定住所的开化籍民警以及有特殊困难民警都可申请居住。同时,驿站也为到城区办案办事民警提供临时性休息场地。

通讯员 汪群雄



居住证这样领

9月4日上午,宁波北仑区公安分局办证中心民警正热情地向申领港澳台居民居住证的人员讲解办理流程。

9月1日,国务院办公厅印发的《港澳台居民居住证申领发放办法》实施,符合申领条件的港澳台居民,根据本人意愿可以申请领取居住证。连日来,北仑区公安分局民警坚守岗位,受理办证。

通讯员 崔伦君

广州企业状告织里企业侵权 法官耐心调解,律师不远千里送锦旗

通讯员 徐国苓

本报讯 一起著作权纠纷案在法官的调解下圆满解决,广东省广州市的杨律师近日不远千里来到湖州吴兴区,为吴兴区法院民一庭的李元光审判团队送上了一面锦旗。

杨律师代理的原告广州某服饰有限公司名下拥有ochirly、Five Plus等知名商标的使用权,公司用于上述品牌服饰上的各种图案系自主创作设计。但前不久,该公司发现湖州织里某服饰有限公司在网络上销售由他们创作的“猫头”图案的服装,疑似侵犯著作权,因此,广

州公司向吴兴区法院提起了诉讼。

然而该案中,被告织里公司认为,其使用的“猫头”仅作服装装饰,与原告的“猫头”图案存在明显区别,且在网络销售中,他们对服装照片作了模糊化处理,并不存在侵权行为。

为尽快化解纠纷,减轻当事人诉累,承办法官仔细分析案情,先行通过电话了解了双方当事人真实意愿。确定初步调解方案后,双方当事人到庭进行了调解,经过法官的释法明理,被告最终同意了调解方案。

该案历经一个多月,法官电话沟通数十次,与单方和双方面谈四次,最终以

调解方式圆满结案,既使得被告能快速恢复正常经营,也免去了原告赶赴浙江进一步补充证据材料的麻烦。该案结案后,原告律师特地从广州赶往湖州,亲自将锦旗送到法官的手上。

近年来,织里镇多家童装经营者或销售者被诉侵犯他人合法享有的商标权或著作权,甚至有部分商家因此而被判构成犯罪。法官提醒童装行业从业者,务必要尊重他人合法权益。使用他人注册商标或他人享有著作权的美术作品,必须经过权利人的授权,以规避侵权风险;同时,也应锐意创新,打造自身品牌,谋求长远发展。

开学季撑起平安伞

通讯员 刘紫婷

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司“红船”共产党员服务队来到桐庐县学府小学、实验初级中学,开展了一次电力服务进校园活动。

活动中,“红船”党员服务队的队员们仔细梳理排查了学校用电负荷情况。针对排查中发现的问题,队员也及时指导学校制定整改方案,细化和落实具体措施,做到“对症开方”、精准施策,实现电力安全“零死角”。

据悉,为保证新学期学校用电安全,该公司对县内多所学校开展了“开学季”学校用电设施“拉网式”排查工作,为校园用电撑起“安全伞”。